



PÉNZÜGYI SZERVEZETEK FELÜGYELÉÉRT ÉS FOGYASZTÓVÉDELEMÉRT FELELŐS ALELNÖK

Iktatószám: 128686-2/2024

Vezetői körlevél az EMIR rendelet szerinti adatszolgáltatásokra vonatkozóan

Tisztelt Pénzügyi Intézmény!

A Magyar Nemzeti Bank (**MNB**) a Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013. évi CXXXIX. törvény 4. § (9) bekezdésében, valamint a 39. § (1) bekezdés c), h), i), továbbá k-n) pontjaiban foglalt felhatalmazás alapján a pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletével kapcsolatos feladatkörében – egyebek mellett – ellátja a hitelintézetekről és a pénzügyi vállalkozásokról szóló 2013. évi CCXXXVII. törvény (**Hpt.**), a tőkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény (**Tpt.**), a biztosítási tevékenységről szóló 2014. évi LXXXVIII. törvény (**Bit.**), a foglalkoztatói nyugdíjról és intézményeiről szóló 2007. évi CXVII. törvény (**Fnytv.**), a befektetési vállalkozásokról és az árutőzsdei szolgáltatókról, valamint az általuk végezhető tevékenységek szabályairól szóló 2007. évi CXXXVIII. törvény (**Bszt.**), valamint a kollektív befektetési formákról és kezelőikről, valamint egyes pénzügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2014. évi XVI. törvény (**Kbftv.**) hatálya alá tartozó szervezetek, személyek és tevékenységek felügyeletét.

Az Európai Értékpapír-piaci Hatóság (**ESMA**) az EMIR¹, az azt módosító EMIR Refit² és a kapcsolódó ESMA technikai standardok szerinti jelentéstételi kötelezettségekhez kapcsolódóan „*Iránymutatások az EMIR szerinti jelentéstételhez*” címmel iránymutatásokat³ (**ESMA Iránymutatás**) tett közzé, amelyek 2024. április 29-től alkalmazandók. Az MNB az EMIR szerinti, aktuális jelentéstételi kötelezettségek teljesítése kapcsán jelen vezetői körlevélben kívánja felhívni az érintett pénzügyi intézmények figyelmét, és egyúttal arra ösztönzi azokat, hogy az ESMA Iránymutatásban foglaltakat alkalmazzák. Az EMIR szerinti jelentéstételekkel kapcsolatban az ESMA honlapja⁴ további technikai útmutatást is tartalmaz.

Az ESMA Iránymutatásban foglaltaknak való megfelelést az MNB a felügyelési tevékenysége során elvárja és ellenőrizheti.

Mindezekre tekintettel kérem a Pénzügyi intézményt, hogy gyakorlatát – szükség esetén – hozza összhangba az ESMA Iránymutatásban foglalt elvárásokkal.

A vezetői körlevél a felügyelt intézményekre kötelező erővel nem rendelkező felügyeleti szabályozó eszköz. Az MNB által kiadott vezetői körlevél tartalma kifejezi a jogszabályok által támasztott követelményeket, az

¹ A tőzsdén kívüli származtatott ügyletekről, a központi szerződő felekről és a kereskedési adattárakról szóló 2012. július 4-i 648/2012/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet (EMIR)

² Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2019/834 rendelete a 648/2012/EU rendeletnek az elszámolási kötelezettség, az elszámolási kötelezettség felfüggesztése, a jelentéstételi kötelezettségek, a nem központi szerződő fél által elszámolt, tőzsdén kívüli származtatott ügyletekre vonatkozó kockázatsökkentési technikák, a kereskedési adattárak nyilvántartásba vétele és felügyelete, valamint a kereskedési adattárakkal szembeni követelmények tekintetében történő módosításáról

³ https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2023-10/ESMA74-362-2281_Guidelines_EMIR_REFIT_HU.pdf

⁴ <https://www.esma.europa.eu/data-reporting/emir-reporting>

MNB jogalkalmazási gyakorlata alapján alkalmazni javasolt elveket, illetve módszereket, a piaci szabványokat és szokványokat. A vezetői körlevélben megfogalmazott elvárásoknak való megfelelést az MNB folyamatosan figyelemmel kíséri és értékeli, a tapasztalatok alapján további szabályozói eszközök alkalmazásának szükségességét is megvizsgálja.

Köszönöm szíves együttműködését.

Budapest, 2024. március 18.

Tisztelettel:

Dr. Kandrács Csaba

a Magyar Nemzeti Bank pénzügyi szervezetek
felügyeletéért és fogyasztóvédelemért felelős
alelnöke

ELEKTRONIKUSAN ALÁÍRT IRAT

[<<angyanr>>]